

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Égész évre 12 kor. Fel évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.
Elkeszdek. tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
dr. Matkovich Tivadar.
Laptulajdonos:
Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Veszprém, Kerekaskút-utca 15.
Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusíthatnak.

Jobbra-balra.

Bármely szörnyűnek lássék (pedig nem is látszik olyan nagyon szörnyűnek) az oroszok pergőtűzes bukovinai redivivus offenzívája, mi reánk azt a benyomást teszi, mint a halálos betegnél az életerős italó — meddő — fellöbbanása. És eszünkbe jut az a kis történet, mikor egy becsipett lovaspandur egy urasági rajesulba (Reinschuléba) botlott be s az ő rokkant dikdanesával ugyanazokat az akadályokat akarta átugratni, amelyeket a nemes telivérek ugrottak. De biz az öreg kleppernek volt magához való esze. Nem tette ki magát láb vagy nyaktörésnek. Nem ugrott. De a berugott gazdája addig ütötte-verte, sarkatyuza, míg végre neki vadult és neki ugrott egy korlátnak. Persze felbukkott és a nyakát szegte ő is, a gazdája is.

A bün — és büntetése.

A bün méhében hordja a büntetését. Az a hitszegő nemzet, az olasz, amely a legélembb erkölcs és tisztesség ellenére gaz, áruló módon, oroszva, hátulról akarta reánk mérni a halálos csapást akkor, amikor azt hitte, hogy már csak a kegyelemdötés van hátra a számunkra, mondjuk: az a hitvány nemzet most általunk megtörve, megalázva, önmagában meghasonlodva a saját kormányát állította pelengerre a világ előtt.

Mert mi más az, mint pelengerre állítás, amikor a képviselőház többsége, amelyben voltaképpen minden kormány gyökerezik, szemébe vágja ennek, hogy nem érdemel bizalmat, mert a háborút ostoba módon kezdte és folytatja.

De hát ez a kormány dolga. S nekünk egyáltalán nem fáj az, ha azoknak a silány kormány férfiaknak, akik vezető szerepet játszottak az ellenünk inscenált orgyilkos, bravó politikában meztláb, egy ingben, szalmakoszorúval kell a szégyenoszlophoz vándorolniok, hogy ott megvirgácsoltassanak. Sőt ez a dolog egyáltalán csakis annyiban érdekel bennünket,

amennyiben a mi érdekeinkkel való nexusra vet világot.

Nos, az a mi Olaszországban most történik, éppen azért, mert igazságos, egyúttal a mi javunkra is szolgál. Azt hisszük, hogy teljesen felesleges a bizonyítékok gyűjtése arra nézve, hogy egy olyan ország, amelynek amellet, hogy a serege futva fut előttünk s egymásután hagyogatja reánk az erődeit, még saját bensejében is meghasonlott s egy hazának különböző pártjai egymás ellen fenekednek, hogy az immár reánk nézve nemcsak nem veszélyes, de nem is számbavehető ellenfél.

Omne regnum in se divisum, — desolabitur.

Már pedig Itáliá derült kék ege alatt ugyan dividály vannak a hazafiak s ugyan mogorva színt és szomorú kilátásokat mutat ugy a parla-

ment valamint az ország helyzete, amelynek a parlamenti helyzete a tükre. Ep ezért ma fokozott esélyeink vannak, a háborúnak nemcsak kedvező, hanem gyors befejezéséhez is, mert hogy az olaszszal való viaskodásunk ipso facto nem tarthat soká, azt magyarázni felesleges, ami az egyebbütt való akciókn sikereire is kedvező befolyással lesz. Ép azért ama vollyniai és besszarábiai harc térer előfordult turbációknak, amelyek a dolog természete és lefolyása szerint ha elmaradnak az csudaszamba kell, hogy menjen, bizonyára csak nagyon is átmeneti jellege és efemer élete lesz.

Azt hisszük, hogy az olaszországi események Istenítéletnek tekinthetők, amely a bünnek büntetését tartalmazza. —cht.—

A háboru.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Höfer jelentése.

(Június 9.) Orosz harc térer: A Strya mellett új állásokat elértük, a Strypa mellett több orosz támadást visszavertünk. A besszarábiai vonalon aránylag csend volt. Olasz harc térer: Cetuma gubliótól keletre térnyertünk A Monte Lemertét elfoglaltuk és Ronchin túl nyomultunk előre. A boszniai 2. és gráci 27 ezred elfoglalta Monte Melottot. Elseje óta 12.400 foglyot közte 215 tisztet ejtettünk.

Német jelentés.

(Június 9.) Nyugati harc térer: A Maas két oldalán tovább tart a harc. Keleti harc térer: német földosztagok Sonorgórtól Kunnava faluig hatoltak előre, ott szétrombolták a harci berendezést és több foglyot ejtettek.

Höfer jelentése.

(Június 10.) Orosz harc térer: Kokinál több orosz támadást az ellenség súlyos veszteségei mellett visszautasítottunk. A besszarábiai határon csend uralkodott. Olasz harc térer: az asiagói fensíkon elfoglaltuk Monte Lisomolt és a Monte Castalgombertől tüz-

alá vettük a Monte Lissert pálcélművet. Elfogtunk 28 tisztet és 150 legényt.

Német jelentés.

(Június 10.) Nyugati harc térer: Maastól jobbra a harc reánk nézve kedvezően folyik. Az ellenségnek a chaumont berek és Chapitre erdő és Vauteröd között kísérelt támadásai súlyos veszteségek között összeomlottak.

Höfer jelentése.

(Június 11.) Orosz harc térer: elkeseredett harcok között egy helyen 8 más helyen 5 nehéz támadást vertünk vissza. Csapataink a Strypa keleti partjáról a nyugatira vonultak vissza. Tarnopol fölött számos előretérést vertünk vissza. Kokinál megfűsítettük az oroszok átkelési kísérletét. Olasz harc térer: Breutanál visszavertük az olaszokat, foglyok 1600-ra és 25 tisztre szaporodtak. A Tolmeini hídfő előtt szétromboltuk az ellenség fedezékeit.

Német jelentés.

(Június 11.) Nyugati harc térer: az ellenséget több állásából kivertük. Vautól nyug-

Egyes **MODELL-KALAPOK** legnagyobb választékban

Winter-divatáruház.

gatra elfoglaltunk egy erőművet, 500 főnyi védősereggel és 82 gépfegyverrel.

Höfer jelentése.

(Június 11.) Osztrák magyar csapatok tegnap átkaroló ellentámadással a Styria partjára áthatolt oroszokat újra a tulpárra vetették, 8 tisztet 1500 legényt elfogtunk. Tarnopol fölött a nagy veszteségek árán szerzett magaslatot visszavettük az oroszoktól. Bukovinában tulerőselő csapatainkat elvontuk. Olasz harctér: a Monte Lemerle hegyet teljesen birtokunkba kerítettük.

Höfer jelentése.

(Június 12.) Bukovinában csapataink visszavonása alkalmával Bucaeznál előrenyomuló orosz csoportot visszavettünk, 1300 oroszot elfogtunk. Visznievizki magaslaton tűzünkben összeomlott egy orosz támadás egy előőrsöt elfogtunk. Kolkitól nyugatra egy orosz átkelést megfúrtunk. Az ellenség veszteségei óriásiak. Olasz harctér: az olaszokat, ahol csak támadtak mindenhol visszavertük.

Német jelentés.

(Június 12.) Nyugati harctér: Champagneban behatoltunk a francia állásokba 3 tisztet és 100 legényt elfogtunk. Keleti harctér: Bothmer gróf német és osztrákmagyar csapatai a Strypa melletti Bucacnál előrehaladó oroszokat visszavettük 1300-at elfogtak.

Török jelentés.

(Június 12.) Irak front: Tüzérségünk működése három ellenséges ágyúszázadot levegőbe röpített, felrobbant a robbanó szerrel megrakott szállító hajó és leégett a folyó parján 4 nagy lőszerraktár is; az előidézett robbanás egy ellenséges zászlóalj támadásában tüzet okozott, a tábor teljesen megsemmisült, semdika vidékén az ellenséges lovaságot teljesen megsemmisítettük, alig néhányan menekültek meg.

A Török Vörös Félhold képeslevezőlapjait 20 fillérért árusítja az Országos Bizottság (Budapest — Képviselőház.)

Hunkár Dénes jubileuma.

(Veszprémmegyei közgyűlés.)

Igazán szép és nagybecsű ünnepség keretében adózott Veszprémmegye közönsége szeretetével és ragaszkodásával Hunkár Dénes főispánnak 10 éves szolgálatát évfordulója alkalmából az e hó 13-án megtartott megyebizottsági ülésen. A vidéki megyebizottsági és gazd. egyesületi tagok szokatlan nagy számban jelentek meg a kétrendbeli ülésen, hogy a manifesztáció súlyát és az ünnepség fényét emeljék, amit az ünnepelt teljes mértékben meg és ki is érdemelt ugy a vármegyétől, valamint a gazd. egyesület tagjaitól.

A megyebizottsági diszközgyűlés fél 11 órakor dr. Véghely Kálmán alispán nyitotta meg a lent és a karzatokon zsufolásig megtelt terem előtt egyszersmind egy küldött-

ség megválasztását indítványozván, amely a jubiláns főispánt meghívja a gyűlésre.

Midőn a főispán a küldöttség kíséretében a gyűlés lelkes éljenzése között a teremre lépett, dr. Véghely alispán rövid, meleg szavakban üdvözölte őt átadván neki az elnöki széket, dr. Rédey Gyula c. püspöknek pedig a szólás jogát.

Az eloquens püspök kiválóan szép beszédben fejtegette, hogy a hivatalok olyan csúcshára, mint amilyen a főispánság is, néhez a minden tekintetben megfelelő férfiut megtaílni. Mindenesetre igen helyes dolognak tartja, ha oda a vármegye olyan előkelő családjából szemelnek ki egy dignitáriust, amely családnak a köz és magánélet megnyilvánulásaiban és vonatkozásaiban tradíciói vannak. Hiszen a tradíciók kultiválása nemes, ételemben véve, szükséges és hasznos dolog. A valamikor alkotmányunk védbástyáinak nevezett vármegye ezredéves életét is a tradíciók ápolásának köszönheti; s végre, az a csodás, emberfeletti védelme, hazánknek és tüzhelyeinknek szintén a multak jól ápol hazafias tradícióinak gyümölcse.

Ilyen családból származik Hunkár Dénes. Ilyen nemes tradíciókhoz híven ragaszkodó, következetes férfiú ő, akinek amellet nem az állása biztosít existenciát; aki tehát — ép ezért — független minden irányban. Hunkár Dénes 10 évi hivataloskodása alatt fényes tanubizonyosságát szolgáltatta annak, hogy a veszprémi és veszprémmegyei társadalmi élet összeforrasztása és együttműködése terén néh. háró Fiáth Ferenc által megkezdett munkát sikeresen folytatta tovább; hiven a programjához mindég a paxnak, a békének a jelszavát követve, amelyet Istenben boldogult Vasváry bíboros hercegprímás az egyházpolitika harcok dején hangoztatott. A béke jelszavát, még a leghevesebb politikai vetélkedések idején is, a minék ugy a politikai, valamint a gazdasági, azonképpen a társadalmi élet terén is az elért eredményeket köszönheti. Idézi Krisztus mondását: „békeség a földön a jóakaratu embereknek.”

S minthogy nincs olyan böles elme, amely megtudná most jósolni, hogy a milliók által áhitott és el is következendő béke beállítával nem fognak-e ismét a közélet harcainak hullámai magásra csapkodni, ennél fogva kívánatos, hogy akkor is Hunkár Dénes álljon a megye viharhánnya hajójának kormányán, hogy tapintatos, öntudatos és biztos kézzel vezethesse azt a boldogulás réve felé.

A hosszantartó lelkes éljenzés és taps csillapodtával a jubiláns főispán meghatva mondott hálás köszönetet a lelkes fogadtatásért s Rédey szép szavaiért. Visszapillantván 10 évi működésére, akit az alkotmány védelmének idején ennek tényezői s a közhangulat által támogatva ért a király kegye, lelki megnyugvással konstatálja, hogy programjához hiven a megye ügyeit sikerült rendbehozni, a megye gazdasági életét, a nyomott viszonyok dacára fellendíteni, és ugy a köz- valamint a magán érdekeket sikerrel támogatnia. Eme vállalkozásában segítségére volt elsősorban a megye pártatlan, igazán minta tisztikara, amellyel szemben még az ellenőrzést se kellett gyakorolnia, továbbá a megye-

törvényhatósági bizottsága, amely lelkes részvételével, érdeklődésével és tapintatával, minden partikuláris tendenciától tartózkodva támogatta őt és a megyei tisztikart; és segítségére voltak a megye illusztris orsz. képviselői, akik személy és párttekinetek félretételével a legnagyobb buzgalommal és odaadással kooperáltak a megye érdekeinek érvényesítésén s adták oda tudásukat, tekintélyüket és hathatós befolyásukat a köz érdekében. Ő hű marad eddigi magatartásához és politikai programjához a háboru után is. Az utóbbi tekintetben ugy mint a multakban és most, azonképpen a jövőben is tántorithatatlan hive lesz a 67-es elveknek, mert azoknak áldásos és hasznos voltát a most dúló világháboru próbálta ki és bizonyította be igazán.

A lelkes éljenzéssel fogadott beszéd után a közgyűlés egyhangu lelkesedéssel elhatározta, hogy a háboru alatt kiűntelt kormánytagokat ugyszintén dr. Szász Károly enyingi orsz. képviselőt, a képviselőház alenőkét üdvözöljék, val. belső titkos tanácsossá történt kinevezetése alkalmából.

A gyűlés egyéb kisszámú tárgysorozatának gyors egymásutánban történt letárgyalása után, a jubiláns az alispáni szobában fogadta a tisztelgő küldöttségeket. Tisztelegtek a megye tisztikara élén az alispánnal. Veszprém város dr. Komjáthy László polgármester vezetésével, Pápa város Mészáros Károly polgármester vezetésével, a törvényészék élén Juraszek János elnökkel, a kir. ügyészség dr. Lányi Sándor vezetésével, a nemzeti munkapárt Reé Jenő földbirtokos vezetésével, pénzügyigazgatóság, élén Horváth János igazgatóval, posta- és távirtda tiszték Wildenauer Kálmán főfelügyelővel s még más testületek. Délben vármegyei gazdasági egyesület tartott diszgyűlést szeretett elnöke ünneplésére, a melyen Kajdacsy Endre egyleti titkár s dr. Magyar Károly országgyűlési képviselő mondtak szép méltató beszédeket. A gyűlésen helybeli tisztikar is részt vett.

Veszprémmegyei Ujság.

Lapunkra 1916. június 15-től kezdve új előfizetést nyitunk.

Előfizetési ár:

egész évre	12 K
fél évre	6 „
negyed évre	3 „
egy óra	1 „

Lapunk az utcán is árusítatik. Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8 fillér, a vasárnapi lapból 16 fillér.

Lelkészek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.

A kiadóhivatal.

Mindenki vegye meg a Nemzet Háza időreform emléklapját.

Szőlőgazdák figyelmébe!

Egyedül a „PERONOSZPOR“ helyettesíti a rézgálicot. 

A „Peronoszpör“ évek óta használják a szőlőgazdák. A „Peronoszpör“ összetétele kitűnő eredményt mutatott föl. A legelőkelőbb szőlőbirtokosok ajánlják. Rengeteg elismerő levél és sürgöny bárkinek rendelkezésére állanak. Egy kiló „Peronoszpör“ kell 100 liter vízhez. Egy kiló „Peronoszpör“ ab Budapest 2 korona. Használati utasítással 10 kilós próbacsomagot utánvét mellett szállít:

a „PERONOSZPOR“ Vezérképviselő Budapest, VII., Damjanics-utca 30. szám.

Viszontelárusítóknak engedmény!

A megtakarított óra értékeiből juttassunk valamit a rokkant hősöknek.

Hirek.

— **A toporuci hősök és a hadikölcsön.** A 307-es h. gy. ezred, melynek hőstettei felől egész legendakör keletkezett, a vérükön kívül megtakarított pénzcsekjükkel is igyekeznek hazájukat védeni és támogatni, s e célból 125.000 koronát gyűjtöttek a IV.-dik hadikölcsönre s ezt már el is juttatták illetékes helyre. Igazán nincs elég megfelelő kifejezés, amely ezt az igazán magasztos hazafiságot méltatni lehetne. Bizony, bizony! Dehogy vagyunk egyenlők.

— **Mezérdemelt előléptetés.** Wildenauer Kálmán veszprémi posta- és távirádafelügyelőt főfelügyelővé nevezte ki a keresk. miniszter. Az előléptetett magasrangú tisztviselőnél bizonyára senki sem szolgált reá jobban a miniszter kegyére, mert amíg egyfelől a legpontosabb és lelkiismeretesebb főnök a hivatalában, ép oly előzékeny, figyelmes és gondos hivatalvezető a nagy közönységgel szemben, amelynek osztatlan tiszteletét és becsületét bírja is.

— **Bellügyminiszteri rendelet a hadisegélyről.** A bellügyminiszter utasította a hatóságokat, hogy azok családjától, akik egy hónapnál hosszabb időre kaptak mezőgazdasági munka címén szabadságot, vonják meg hadisegélypottlékot az ismét bevonulás napjáig.

— **Lisztszükség.** Már megint megijedt a veszprémi közönség, mert a múlt pénteken nem volt a városnak az ünnepek előtti nagyobb szükségletnek megfelelő lisztmennyisége, különösen kenyérlisztból. A hatóság azonban már segített a dolgon és ez szerint bizhatunk az ősi erényben, hogy nem lesz további főnnakadás.

— **Csak muló veszelj volt.** Köztudomású dolog, hogy a Balaton a tavasz folyamán nagy mértékben megáradt és ez által a partmenti birtokokon nagy károkat okozott. Ki is nevezte a kormány Balás Béla zalamegyei főispánt kormánybiztosnak, aki nagyszabású, esetleg radikális intézkedések fogantatására készült, amelyek között az is szerepelt, hogy a fölösleges vizet egy ujonnan ásott csatornán elvezetik a Murába. Erre azonban nem lesz szükség, mert a legalaposabb szakértői kutatás után megállapították, hogy az áradás most már csak néhány napig tart, azután visszahúzódik a Balaton a medrébe legalább 30 esztendőre. Egyelőre ideiglenes kőhányásokkal vetnek a víznek gátat, később állandó és rendszeres partvédelmi műveket fognak készíteni. A kormány az idej mederkotrás és gátművi munkákra 6 és fél millió koronát irányzott elő.

— **Gondoskodás a tanítókról és özvegyekről.** A kultuszminiszter egy rendeletet bocsátott ki, melyben közli, hogy az országos hadisegélyző bizottság elhatározta, hogy azoknak a nyugalmazott tanítóknak, (tanítónőknak, óvók és óvónőknak) és tanítóözvegyeknek, akiknek az országos tanítói nyugdíj- és gyámalapból folyósított nyugdíja 2000 koronánál, illetőleg özvegyi segélypénze 1200 koronánál nem nagyobb, egy-

szer s mindenkorra segélyt nyújt. Ezt a segélyt azok részére, akiknek nyugdíja, illetőleg özvegyi segélye 1000 koronánál nem nagyobb 100 koronában, az 100 koronánál nagyobb összegű nyugdíjak pedig (bezárólag 2000, illetőleg 1200 koronáig) 150 koronában állapították meg. Ezeket a segélyeket a kebelbeli számvevőségek után fogja szétosztani és pedig akként, hogy a segélyért folyamodni nem kell. A központi nyilvántartás alapján hivatalból fog a postatakarék-pénztár után az arra jogosultaknak a lehető legrövidebb idő alatt szétküldetni. Így csupán arra hivatnak föl az érdekeltek, hogy amennyiben 1916. évi április hó 1-je után lakóhelyeik megváltoztatták, új helyüket az országos tanítói nyugdíj- és gyámalap számvevőségnek (Budapest, V. Hold-utca 17, III. emelet) levélben vagy levelezőlapon jelentsek be. Ugyanigy jelentsek be lakóhelyüket azokra a segélyre jogosult tanítók és tanítóözvegyek is, kik nyugdíjukat első ízben a most megjelölt időpont után véték föl.

— **A petyhüdt bőr üde, ruganyos lesz,** ráncok kismulnak, arcbőrünk rózsás, ifju lesz, ha párszor Földes-féle Margitszappannal mossuk meg és Földes Margitcrémrel bekenjük.

— **Maximált gyapjúárak.** A gyárilag mosott gyapju árai különként Magyarországra nézve a következők: I. élőállatokról nyírott merinó, szövet és fésült gyapju különként: 22, 21, 20, 17. és 14 50. k., cigaja gyapju: 12,50, racka 10.000 k. II. bőr, timár és döggypaju: 17, 15,50, 13,50, cigaja 11, racka 8,50 kor., III. szűcsypaju: 10,50, 10, 9, cigaja 8, racka 6. korona.

— **Korpa.** Igen a korpáért is folyik most a versenygés. Például Pápa városában is, ahol a kisgazdák kérelmeztek, hogy a város korpájából ők is vehessenek, mert a részükre hatóságilag e célra megtartott gabona korpája az állatjaink táplálására nem elég. A város korpá központja helyt adott a kérelemnek.

— **A gomba.** Nem lehet eléggé óvatosan eljárni a gomba élvezése körül. Az igazi szakértő is csak gondos megfigyelés után tudja megállapítani, hogy melyik gomba mérges, melyik nem az, mert a nem mérges gombáknak is van mimikrijük, amely külsőre teljesen hasonló a jó gombához, azonban mérges. Pedig sajnosan azt tapasztaljuk, hogy a fogyasztó közönség éppen nem óvatos e tekintetben, azért regisztrálhatnak a lapok annyi gomba mérgezési esetet. A napokban is Pap Jánosné salamoni asszony két gombát süttött és evett meg, amit a kis fia hozott az erdőről s néhány órai kínos szenvedés után meghalt.

— **Valami.** A rettenetes husárok által vegetariánusságra kényszerített közönségen talán most egy kicsit könnyítve lesz. Ugy értesülünk, hogy az élősertések árák máximalva lesznek. Külön a soványé és külön a hizotté, úgy hogy a különbözöt révén a termelő és hizlalo is tisztességes polgári hásonhoz jut. Be lesz tilva egy bizonyos súlynál kisebb súlyú sertések vágása s valószínűleg a sertések rekvirálására is reá kerül a sor. Ez is valami.

— **A Társaság.** Változatos tartalmu és gazdagon illusztrált A Társaság pünkösdi száma, melybe Hornyay Ödön irt vezetőcikket és Lakatos László novellát. Cikket irt ezenfelül Lőrincy György a magyar szépiro-

dalomról, Fodor Gyula a háboru gavallérjáról, Lázár Béla pedig most megjelenő új könyvéből közöl a magyar művészet jövője címmel érdekes mutatóványt. Költeményt Kiss Menyhért és Lőrincy Erzsike irtak. Csűrös Zoltán pedig folytatja hosszabb elbeszélését. Érdekes a **Dívallevél is,** mely kedves olvasmány a lap hölgyközönségének. A Társaság előfizetési ára egész évre 18 K, félévre 10 K, negyedévre 5 K. Mutatóványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, Dunapalotaszálló.

A szőlőgazdáknak s a harctéren a katonáknak nagy lesz az öröme, mert bőven terem bor és gyümölcs, amióta „Peronoszpor“-ral permetezik a szőlőket és a gyümölcsfákat. Utalunk lapunk második oldalán levő hirdetésre.

— **„Vasárnapi Ujság.“** A lap június 11-iki száma szenzációs képeket közöl a skagerraki tengeri csatával kapcsolatban, közli többek között az elpusztult angol hajók képeit. Kitchener képe s a Hampshire hajóé, melyen elpusztult, szintén benne van e számban. A többi kép is mind kiválóan érdekes harctéri fölvetel. Szépirodalmi olvasmányok: Havas Aliz és Walter Bloem regénye, Szőlősi Zsigmond tárcája. Egyéb közlemények: Sebők Zsigmond arcképe és nekrológja s a rendes heti rovatok: háboru napjai, irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálozás stb. — A „Vasárnapi Ujság“ előfizetési ára negyedévre 8 korona, a „Világkrónika“-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság“ kiadóhivatalában (Budapest, IV. Egyetem-utca 4.) Ugyanítt megrendelhető a „Képes Néplap“, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

— **Mezei egerek irtására „Ratin“ tenyészet.** A patkányok, hörcsögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikerrel használják a „Ratin“-t. Dr. Raebkger ujabban megkísérelte a mezei egerek irtását „Ratin“-al, melyre a szász tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin“ kihelyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földeken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin“ tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál a „Ratin“ vezérképviselőség, Budapest, VII. Rottenbiller-utca 30. szám.

826/1916 a. ú.

Hirdetmény.

Az 1916. évre érvényesített földadó, földkamatadó I—II. oszt. ker. adó és csöszbér kivetési lajstromok Veszprém rend. tan. város adóhivatalában 1916. évi június hó 19-től kezdődő 8 napi közzemlére lesznek kitéve.

Figyelmeztetnek az érdekeltek, hogy a lajstromokat a fentirt időben betekintheik és netáni felebbezéseiket alulirt hivatalnál beadhatják.

Veszprém, 1916. június hó 14. én.

A városi adóhivatal.

Tavaszi újdonságok
nagy választékban
Winter-divatáruház.

Két jőházból való flu pin-cér tanoncúl teljes ellátással felvétetik egy nagy vidéki városba. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

!!! FÜRDŐ !!!

Veszprém, Hosszu-utca.

Van szerencsém a n. é. közönség nagybecsű pártolásába ajánlani a Hosszu-utcán lévő

Hoffenreich-féle fürdőt,

amelyet a nyári időnyre a higiénia követelményei szerint a legnagyobb kényelemmel újra rendeztem be.

Jó levegőjű, jól szellőztetett meleg kabinok; zárt folyosó, hűtőző hely.

A fürdő egész nap nyitva.

A kádfürdőhöz kizárólag forrás víz használatik!

A legközelebb megnyitandó uszodát, — az egyetlen a városban — úgy szereltem fel, hogy az egészségi és sport szempontból támasztható, minden igények kielégítésére alkalmas.

Masszirozó és tyukszemvágó a vendégek rendelkezésére áll.

Szives támogatást kér

Kalmár Lajosné,

mint hadbavonult férjem meghatalmazottja, fürdőbértő.

Iskolaszerek, rajzszerkek, papírok, minden e szakba vágó cikkek a legolcsóbb áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.
(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható tankönyvek raktáron vannak.

Csodás hatású arcszépítő és finomító

A VILÁGHIRŰ FÖLDES-féle

MARGIT
CRÉME és
SZAPPAN

a Margit-crème zsirtalan, ártalmatlan, rögtön szépít.

Ára 1 kor.

a Földes-féle Margit-szappan pár nap alatt lemossa a szeplőket, májfoltokat s megszüntet minden bőrbajt.

Ára 70 fill.

Kapható minden gyógyszerárban, drogueriában és illatszerkereskedésben.

6 koronás rendeléseket bérmentve küld

Földes Kelemen gyógyszer-tára
Aradon.



HIRDETÉSEKET
FÖLVESZ
A KIADÓHIVATAL.

Ma mikor az egész világ visszahangzik a magyarság diadalától. Ma, mikor a népek milliói állanak szemben egymással,

alig van olyan család,

melynek a harctéren ne volna valakije, akihez kedves emlékek, szent köfelékek fűződnek

a hitves férjéért,

a szülő gyermekeért, a testvér testvérért aggódik. De keressük az emlékezés szálaít a barátságban rokonságban is. És ki ne áldozna szívesen arra a célra, hogy azok, akik a harctéren vannak, itthon a családi körben méltó emlékekkel legyenek megöröktítve?

Ezt a célt szolgálja a

„DIADAL“

első magyar fényképnagyító- és arcképfestészeti műintézet.

Budapest, VIII., Rákóczi-ut 71.

ahol bármely beküldött fénykép után élethű fényképnagyítások színezve és krétarajzban készülnek.

Élethű fényképnagyítás.

Élő nagyságban mellkép ára 10 korona. Ugyanaz olajszínezésben „ 15 „

Élethű kivitelért és jó minőségért szavatolunk.

Kérjük a rendelő közönséget a címre jól ügyelni és becses megbízásait a legnagyobb bizalommal hozzánk juttatni. Csoportfényképekről is lehet egyes személyt elkülönítve csinálni.

KURTZ GYULA
VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt
zongora, pianino, harmonium
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és
hangolások helyben és
vidéken is teljesíttetnek.

Avult hangszerek újakért becséréltetnek.

Kalap átalakítás,

valamint bármely divat kivitelben megrendelő kívánsága szerint teljesen új kalapokat készítünk.

☛ Gyász-kalapok minden kivitelben. ☛

Kalap osztályunkat egy elsőrendű budapesti kalapdiszítő vezető.

Winter-divatárház.

Nagy választék, olcsó árak.

Nagy választék, olcsó árak.